

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



Η ΦΤΩΧΕΙΑ ΣΤΗΝ LUCKY COUNTRY

Με 2,5 εκατομμύρια φτωχούς στην Αυστραλία η κυβέρνηση ανησυχεί για τους βιομήχανους!

Μέχρι τώρα πολλοί Αυστραλοί πληρώνουν κάθε μήνα περίπου \$30 για να βοηθήσουν να επιβιώσει ένα παιδάκι σε τριτοκοσμική χώρα, αλλά έχει ο καιρός γυρίσματα...

Πριν μερικές μέρες είδα στην τηλεόραση μια έκκληση της Smith Family για να βοηθηθούν 5000 φτωχοί μαθητές που δεν έχουν τα εφόδια για τις σπουδές τους και συμμετοχή στις σχολικές δραστηριότητες.

Παρόλο που ο πρώην πρωθυπουργός, Μπομπ Χόουκ, μάς είχε υποσχεθεί στις 23 Ιουνίου 1987 πως κανένα παιδί δεν θα ζει στη φτώχεια μετά το 1990(!).

Το 1987 ζούσαν στη φτώχεια 580,000 παιδιά, αλλά παρά την υπόσχεση του Μπομπ Χόουκ μέχρι τον Οκτώβριο 2016 είχαν αυξηθεί στις 602,604, ή το 17,4%

όλων των παιδιών στην Αυστραλία, σύμφωνα με την Brotherhood of St Laurence.

Ανόητοι πολιτικοί μας δημιούργησαν σ' αυτή την τυχερή χώρα μια στρατιά 2,5 εκατομμυρίων φτωχών που ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας και οποιοδήποτε βράδι 105.000 άστεγα άτομα, ανάμεσά τους και χιλιάδες παιδιά, δεν έχουν πού την κεφαλήν κλίνει. Περισσότεροι ακόμη Αυστραλοί με προσωρινή στέγη βρίσκονται ένα βήμα πριν καταλήξουν στους πέντε δρόμους.

Να προσθέσω και πως η απόκτηση του πρώτου σπιτιού είναι πια όνειρο απατηλό για τους περισσότερους νέους και ο μισθός δύο συζύγων είναι πια απαραίτητος για την επιβίωση της οικογενείας.

«Όριο φτώχειας» για μια οικογένεια τεσσάρων ατόμων είναι σύμφωνα με διεθνή κριτήρια ει-

σόδημα μικρότερο από \$841 την εβδομάδα και \$400 για ένα άτομο που ζει μόνο του.

Σύμφωνα με στατιστικές, κάτω από το όριο της φτώχειας ζει το 40,1% των Αυστραλών με κρατικά επιδόματα, το 61,2% των ανέργων και το 33,2% των χαμηλόμισθων εργαζομένων.

Παρόλ' όλα αυτά, οι πολιτικοί νιάζονται περισσότερο ν' αυξήσουν τα εισοδήματα των κροίσων και των μεγάλων εταιρειών, με φοροαπαλλαγές και μείωση των φόρων που πληρώνουν.

Δηλαδή, δημιουργήσαμε μια κοινωνία όπως την θέλει ο νεοφιλελευθερισμός, με αυστηρό κανόνα ο καθένας για τον εαυτό του και ο Θεός για όλους. Πέρασαν ανεπιστρεπτά τα χρόνια όπου τα σχολεία πρόσφεραν γάλα στους φτωχούς μαθητές και οι μπτέρες εισέπραταν ένα επίδομα για το κάθε παιδί

τους. Ολα θυσιάστηκαν στο βωμό του Μαμωνά και γι' αυτό τα χριστιανικά δόγματα φέρουν μεγάλη ευθύνη. Οι Εκκλησίες δεν αντιστάθηκαν στην εξαθλίωση των φτωχών από τους πολιτικούς, δεν πολέμησαν την λειτουργία των καταστημάτων τις Κυριακές και δεν καταδίκασαν τη συσσώρευση του πλούτου στα μεγάλα σαλόνια της οικονομικής ολιγαρχίας.

Στον φετινό προϋπολογισμό που θα ανακοινώσει σε μερικές μέρες ο Θησαυροφύλακας, Σκοτ Μόρισον, θα υπάρχουν πολλά οικονομικά μέτρα ενίσχυσης των εκόπτων και κατεχόντων και ούτε ένα για τους φτωχούς, τους άστεγους και τα παιδάκια που υποφέρουν. Αλλά δεν φταίει αυτός, εγώ φταίω και εσύ φίλε που δεχτήκαμε αδιαμαρτύρητα τους κανόνες που μάς επέβαλαν...

Πού πήγαν τα λεφτά:

Αφού μιλάμε για φτώχεια, ας κάνουμε ένα νοερό ταξιδάκι στην μάνα Ελλάδα, όπου τα πράγματα είναι χειρότερα και έχουν φτάσει το όριο της τραγωδίας.

Η χώρα χρεοκόπησε το 2010 και η Ν.Δ. με το ΠΑΣΟΚ, ως οι δυνάμεις που οδήγησαν τη χώρα στην οικονομική καταστροφή, προσποιούνται ότι όλα τα δεινά άρχισαν όταν ο ελληνικός λαός αποφάσισε να απαλλαγεί από την κλεπτοκρατία την οποία εξέθρεψαν τα δύο αυτά κόμματα. Ακόμα και όταν η χώρα βρισκόταν στο δεύτερο Μνημόνιο και αναζητούσε απεγνωσμένα πόρους, ο Βενιζέλος δεν μπορούσε να βρει στο συρτάρι του γραφείου του τη λίστα Λαγκάρντ και ο πατριώτης Σαμαράς, ποιούσε την νήσσαν. Η λίστα περιείχε πολιτικούς φίλους και συνεργάτες, όπως ο κ. Παπασταύρου, που είχαν φυγαδεύσει μέρος του αμφισβητήσιμου πλούτου τους, σε ασφαλή καταφύγια.

Το γεγονός ότι η απώλεια της ελληνικής οικονομίας από το 2010 μέχρι το 2015 έφτασε στο συγκλονιστικό ποσοστό 25% του ΑΕΠ, μοναδική εξέλιξη σε καιρό ειρήνης, δεν θεωρείται από Ν.Δ. και ΠΑΣΟΚ ικανή αιτία να ζητήσουν από τον ελληνικό λαό συγγνώμη για την καταστροφή. Όπως δεν ζήτησαν καμιά συγγνώμη που με απάτες δανείστηκαν εκατομμύρια για τις κομματικές και προεκλογικές τους ανάγκες, γνωρίζοντας ότι ποτέ δεν θα είναι σε θέση να αποπληρώσουν αυτά τα δάνεια.

Γιατί όμως χρεοκόπησε η χώρα το 2010; Διότι στη δεκαετία 1996-2006 του ανοδικού οικονομικού κύκλου οι κυβερνήσεις, παρ' ότι βρήκαν μια τε-

ράστια ρευστότητα που ξεπερνούσε τα 500 δισεκατομμύρια, δεν φρόντισαν να μειώσουν το εθνικό χρέος, όπως κάνει κάθε νοικοκυρεμένο κράτος, και να ενισχύσουν τους τομείς της νέας οικονομίας υψηλής προστιθέμενης αξίας.

Και όχι μόνον δεν το φρόντισαν, αλλά άφησαν παντελώς ανεξέλεγκτη τη φοροδιαφυγή και τις μίζες, συσσωρεύοντας πλούτο για τη διαπλοκή και τους κολλητούς. Συνολικά στις χώρες της Ε.Ε. η ετήσια φοροδιαφυγή - φοροαποφυγή, ανέρχεται στο συγκλονιστικό ύψος του ενός τρισε. ευρώ! Αν αυτά τα χρήματα έμπαιναν στις οικονομίες και τα ευρωπαϊκά ταμεία, το πρόβλημα χρέους που αντιμετωπίζουν σήμερα πολλές χώρες θα ήταν απολύτως αντιμετωπίσιμο, χωρίς τον μπαμπούλα του ΔΝΤ.

Και τι προτείνει σήμερα η Ν.Δ. διά του κ. Μησοτάκη; Μείωση των φορολογικών συντελεστών των επιχειρήσεων. Αυτό και τέρμα. Καμιά νύξη για τις περικοπές των μισθών και των συντάξεων. Νομίζει ο Κυριάκος ότι το στοίχημα της ελληνικής οικονομίας είναι να ανταγωνιστεί τις οικονομίες εντάσεως εργασίας της Βουλγαρίας και της Ρουμανίας που συχνά επικαλείται για τη χαμηλή φορολογική κλίμακα των εταιρικών κερδών; Δεν έχει καταλάβει ότι το μεγαλύτερο κεφάλαιο που διαθέτει είναι οι νέοι Έλληνες επιστήμονες που εργάζονται και διαπρέπουν στο εξωτερικό;

Στην Ελλάδα, ο πατριωτισμός και η εθνική ενότητα έχουν υπονομευτεί από τη συμπεριφορά της αντιπολίτευσης που προσπαθεί να πείσει ότι για όλα τα δεινά φταίει ο Τσίπρας, λες και η χώρα μας ιδρύθηκε το 2015! Η κυβέρνηση οφείλει να δώσει

τις εθνικές μάχες. Τη μάχη για δίκαιη και βιώσιμη συμφωνία, ώστε η χώρα με αξιοπρέπεια να σταθεί όρθια και συνεπής στις υποχρεώσεις της. Και πάνω από όλα οι μηχανισμοί του κράτους και η Δικαιοσύνη πρέπει να αντιμετωπίσουν τους φοροφυγάδες και τους κλέφτες του εθνικού πλούτου, με την αυστηρότητα που απαιτούν οι περιστάσεις. Μόνον έτσι μπορείς να συσπειρώσεις τους Έλληνες σε αυτόν τον εθνικό αγώνα.

Ο Ερντογάν και ο κόσμος

Διαβάζω τα διεθνή σχόλια για το δημοψήφισμα στην Τουρκία και τις ανησυχίες για το αποτέλεσμα. Διαβάζω και τις νουθεσίες για τον Ερντογάν από τους Ευρωπαίους και Αμερικανούς και μειδιώ ειρωνικά γιατί στο τέλος της ημέρας, όλοι αυτοί θα προσκυνήσουν τον... Σουλτάνο.

Ο οποίος δεν καταλαβαίνει τίποτε και θα κάνει του κεφαλιού του, επειδή γνωρίζει τη δύναμή του και θα την χρησιμοποιήσει αδίσταχτα. Επί 200 και πλέον χρόνια οι Δυτικοί έτρεφαν αυτό το φίδι στην αγκαλιά τους και τού συγχωρούσαν τα πάντα: τις γενοκτονίες, την «ουδετερότητα» σε δύο παγκόσμιους πολέμους, τους εκβιασμούς για οικονομική βοήθεια και εξοπλισμούς, την υποστήριξη των τζιχανδιστών και τις προκλήσεις εναντίον της Ελλάδας που είναι ο πιο πιστός σύμμαχός τους.

Τώρα, όπως έστρωσαν θα κοιμηθούν Ευρωπαίοι και Αμερικανοί, αλλά η Ελλάδα θα πρέπει επιτέλους να προστατέψει τα δικά της συμφέροντα, όπως κάνει ο Σουλτάνος!